# 每天都是"618",电商直播者"满血出击"

在"618大促"的造势推广下,消费者开启"买买买"模式,但对于电商直播行业从业者来说,自己的每天都像618,用心直播、状态在线。与此同时,在"全民直播"浪潮的助推下,越来越多的个人化身主播,在618大促期间涌现在屏幕上。

#### 热情满满,"每天都是618"

"这条裙子上身非常好 看,材质也透气亲肤,喜欢 的宝宝不能错过,3、2、1上 链接喽!"16日下午一点 多,户外阳光毒辣,本是午 后昏昏欲睡的时候,在新吴 区融智大厦的大鲤鱼文化 科技有限公司,每一扇紧闭 的直播间大门后却丝毫不 见倦怠。一名女主播站在 绿布前,身旁放着两排装满 衣服的衣架,说话时声音洪 亮、富有激情,不断调整动 作,在镜头前展示商品的细 节做工。尽管直播间里都 安装了隔音设备,但在走廊 里依旧能听到主播说话声。

"我们每天都有数百个 账号直播,对于直播行业的 人业者来说,每天都有 618",大鲤鱼文化科技有 后18",大鲤鱼文化科技有 房房说,像这样的直播的 点点。 原说,像这样的司签。 后18",大鳄鱼文化科技有 房房说,像这样的司签。 看80多人,直播约章。 播80多人,直播约高品家和 全人。 素人主播,其中宝妈是主要的主播群体,她们需要是 素人主播,其中宝妈是主要的主播群体,她们需要表 表人主播,其中宝妈是主要的主播群体,她们需要表 表人主播,其中宝妈表生 要动的是一 次直播都要当做618大促。 必须全力对待,相信积少成 多的道理。"朱婷婷认为,直 播需要主播们有较强的情 绪带动能力和激情,在商品 直播价格逐渐透明的当下, 头部主播和腰部及尾部主 播的差价被缩小,直播的竞 争愈发激烈。"现在观看直 播、购买直播商品的人越来 越多,商家也愿意给直播用 户更多福利。今年618期 间,我们朝着商品'泛品类' 的方向推进,通过与更多知 名品牌达成合作,让直播间 成交额往上跃升。'

#### 大学生、桃农上阵,卖货成长双丰收

在"全民直播"浪潮的 助推下,主播的身份不仅仅 局限在专业人士,只要打开 镜头,"人人皆是主播"。无 锡城市职业技术学院现代 物流管理专业的大二学生 朱伟剑从2019年就开始 "试水"直播,参与过几个传 媒公司的直播项目,虽然今 年只有20岁,却积累了不 少直播经验。从6月开始, 他和同学组建的7人直播 团队开始在不同的直播间 带货,水果、零食、百货,控 场、运营熟练自如。在618 期间,他和同学帮一家零食 品牌直播带货,下午4点开 始,一共直播4个小时左 右,为此团队成员特意学习 了直播话术,提前模拟直 播。"之前在校外实习的时 候,积累了一定经验,根据 零食的品牌定位和口味又 做了话术调整,希望能利用 618的热度尽可能吸引顾 客在直播间下单。"

相比于朱伟剑的放松 熟练,90 后桃农凡凡却有 "甜蜜的烦恼"。在桃树前 摆一张桌子,放几箱水蜜 桃,撑起一个手机支架,这



就是90后桃农凡凡的"直播间"。凡凡说,自从阳山水蜜桃进入成熟季以来,自己延续了十多天"白+黑"模式。每天早上5点半起床准备直播,一天直播接近8小时,等下播后再统一打包发货。桃园里没有防晒伞,即便是30多摄氏度的晒亭温天,也要咬牙坚持。"现在做梦都是水蜜桃!"凡凡说,自己最近的生活被水蜜桃"支配",虽然很辛苦,但是通过

直播,水蜜桃销路可以拓宽,不再依赖原有的线下批发单一方式,而且在直播过程中自己也获得了成长。"到了这个季节,阳山水蜜桃本身就是热度较高的品类。最近又正好赶上了618,平台给予了一定的流量倾斜,桃子的销量明显提升了。另一方面自己通过直播也训练了语言表达能力,事业和个人能力都获得了提升。"

(晚报记者 陈婧怡/文、摄)

### 双桥村:紫砂特色村发展有后劲



本报讯 6月18日,宜 兴市丁蜀镇双桥紫砂陶瓷专 业合作社成立大会暨紫砂陶 作品评比颁奖仪式举行。活 动现场,电视专题片《千年银 杏百年紫砂》、歌伴舞《梦里 双桥》等文艺节目围绕村庄 的古往今来,描绘了双桥村 民的未来生活场景与美好憧 憬。徐元明、许诚、范小君、 王智明等人被聘任为丁蜀镇 双桥紫砂陶瓷专业合作社推 广宣传大使,村庄与江苏省 陶瓷艺术实训基地、景德镇 陶瓷大学设计艺术学院、达 观说器直播平台等有关方面 签署了一批战略合作项目, 这个远近闻名的紫砂专业村 通过一系列举措来推动乡村 振兴的创新实践。

双桥村与紫砂有缘,以 前就有农户为蜀山窑户做 紫砂坯。中华人民共和国 成立后, 范永良、董开生、范 乃芝、冯洪兵、冯焕岳、冯初 生等一批当时的毛头小伙 子被招进紫砂工厂学做茶 壶。如今,双桥村的范泽君 等一大批中青年紫砂艺人 成为宜兴紫砂艺术园地的 佼佼者。当地一位紫砂从 业者向记者说起这样一件 趣事:紫砂壶采用泥片镶接 拍打成型,成型过程全凭 "手艺",辅助成型的工具也 是纯手工制作。在双桥村, 许永明、王涛专门制作做茶 壶的工具,搭子、拍子、矩 车、线梗、鳑鲏刀、明针、挖 嘴刀、水笔帚等应有尽有。 紫砂壶生意好的时候,他们 常常挑灯夜战,客户要排队, 当时村中桥堍、路边汽车停 放多,出现停车难。双桥村 党支部书记佘亚勇介绍,截 至2022年底,双桥村共有紫 砂从业人员3100多人,占全 村人口的73%,其中具有高 级职称43人,中级职称136 人,初级职称282人。拥有 紫砂店坊1100多家,紫砂陶 瓷产业年总收入占全村百姓 总收入的85.8%。

当天举行的双桥紫砂陶 瓷专业合作社成立暨紫砂陶 作品评比展得到了江苏省陶 协的支持,由宜兴市陶协主 办,共评选出各类奖项的作品 150件,范泽君、陈维、朱子安 等分获金奖、银奖和铜奖。

双桥村紧邻太湖,其中 有个自然村叫太湖头。"双桥 村哑巴桥东的一棵银杏树是 宜兴市域内8棵千年以上古 树之一,树龄1700多年,树 冠直径达到14米。"《双桥村 志》执行主编范新荣介绍。 如今,双桥村正在就古银杏 周围微改造及村庄环境提升 做整体规划,相关项目设计 者、宜兴市鼎诚建筑陶瓷有 限公司负责人许诚告诉记 者,梦里双桥地标、高高低低 的陶瓷艺术墙围、银杏叶图 案的透视窗等等,这些都将 成为双桥村民未来生活场景 的组成部分,有望成为网红 打卡地。 (何小兵/文、摄)

# 五大项目 50万元善款

## "无锡市关爱妇女儿童慈善公益基金"首批项目签约

本报讯"无锡市关爱妇女儿童慈善公益基金"首批项目签约仪式于日前举行,无锡市慈善总会与无锡市妇女联合会共同发起设立的"苔花向阳"妇儿慈善工作品牌首批五大项目成功签约,受助善款共计50万元。

据悉,市慈善总会与市 妇联于1月6日共同发起设 立"无锡市关爱妇女儿童慈善公益基金",打造"苔花向阳"妇儿慈善工作品牌,探索"妇联+慈善"的妇女儿童关爱新模式。此次"苔花向阳"妇儿慈善工作品牌,首批五大签约项目为"护蕾计划"项目、"棒棒糖"儿童创品助力儿童友好城市建设项目、"惠善微光"反家暴社会支持项目、铿锵玫瑰"四

失"女性关爱支持计划项目、"星光关爱"行动项目,受助善款50万元。该批项目的实施将对困境妇女儿童开展生活和精神关爱,为涉法特殊困境家庭提供供准受助对象个人成长、家庭进受助对象个人成长、家庭妇女儿童感受社会互助的阳光和温暖。 (陈怡迪)



## "我们毕业了"

6月18日,江南大学毕业生在毕业典礼上合影留念。当日,江南大学举行2023届毕业典礼暨学位授予仪式,导师们为参加典礼的7000余名毕业生一一扶正流苏,授予学位。 (还月亮 摄)